



一家人,5分钟,用戏剧演绎美好生活

2020中外家庭戏剧大赛决赛圆满落幕

■记者 邢蓓琳

本报讯 5分钟,可以做什么?是喝一杯咖啡,还是读一段好文?2020中外家庭戏剧大赛告诉你:只要5分钟,一家人在一起,就能够用戏剧演绎生活美好,展现真挚的情感,“请珍惜和家人一起登台的机会”。

9月5日,2020中外家庭戏剧大赛决赛在大宁剧院举行。进入10强的中外家庭及3组助演家庭登上舞台,为广大市民奉献了一场“家庭大戏”。静安区委常委、宣传部部长姜鸣与中国舞蹈家协会副主席黄豆豆,中国福利会儿童艺术剧院院长兼艺术总监蔡金萍,东方卫视首席记者、主持人骆新等三位决赛评委

参加活动。

在戏剧中提升对生活热爱

于今年3月28日启动的2020中外家庭戏剧大赛以“一家人一台戏”为主题,通过征集戏剧以及涵盖各类有趣有创意的表演形式的家庭创作,得到了广大市民的积极响应,超过600组家庭报名并提交参赛作品。作品涵盖了情景剧、小品、音乐剧、经典影视片段再现、模仿秀等。其中,既有抗疫医务人员和志愿者的感人事迹,一家三代其乐融融的家庭小剧场,也有关于垃圾分类、交通安全等城市文明进步的情景再现,生动反映了市民生活中亲情、友情以及家庭、城市、社会的方方面面。

在马钦岳、袁慧慧、蒋天娇、马心云共同带来的家庭小戏剧《生日宴会》中,主人翁是一位“星星的孩子”,父母最热情的呼唤只能换来最冷漠的背影。幸运的是,他慢慢喜欢上了音乐、唱歌和戏剧,变得越来越阳光。这位主人公在节目中不仅展现了自己的表演天赋,还给观众们带来了一段精彩的电子琴表演。

“他本身比较喜欢表演,我们就在他兴趣最高的时候,每天带着他一起排练。”袁慧慧告诉记者,虽然主人公有些特别,但是同样有着对生活的热爱和追求,所以在得知市民戏剧大赛正在征集作品时,全家决定报名,让他能够走上舞台演绎自己的故事。

由周炳成、申金妹、周萍表演的艺术串烧表演《我爱中国》,凸显了“小家庭大世界,一家人多才多艺”的特色。女儿周萍告诉记者,全家四人都特别喜欢文艺表演,经常在家里自娱自乐,这次能够有机会全家一起表演,很是难得。

多组参赛家庭均表示,在入围复赛和决赛之前,大赛组委会邀请上海电视台、上海戏剧学院等单位的专家、导演等开展了多次线上直播和线下一对一辅导,从剧本完善、舞台表现、台词表达等多个方面对节目进行全面提升,让全家受益匪浅。

让市民成为市民文化的主角

作为上海市民文化节市级“云赛

场”的主打赛事之一,静安现代戏剧谷“市民剧场”——中外家庭戏剧大赛是首次尝试面向全市、以家庭为单位的戏剧大赛。

静安区文化和旅游局负责人表示,今年是静安戏剧谷发展的第十一年,还是有不少市民尽管很喜欢戏剧,却总觉得戏剧离自己的生活有点远。这次市民戏剧大赛特别设置的5分钟家庭戏剧,大大降低了戏剧表演的门槛,提升了家庭成员参与的积极性,丰富了群众文化艺术活动的形式,让市民和家庭真正成为市民文化活动的主体。“我们举办此次活动的目的就是希望进一步做好戏剧的普及和推广,同时用戏剧这种形式,把家人拉得更近。”

据介绍,此次中外家庭戏剧大赛的成功举办,是贯彻落实“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念的举措之一。广大市民是城市文化活动的见证者、参与者、创造者,也是城市文化建设和发展成果的共享者。静安区将把戏剧大赛着力打造成覆盖全区、辐射全市,聚集人气、传播思想、实践文明的新时代文明实践品牌项目。

据悉,本次中外家庭戏剧大赛除了产生“十强家庭”外,还评选出“十大家庭”“十大创意家庭”“十大可爱宝贝”和“百个戏剧之家”等奖项。决赛全程由上海广播电视台都市频道录制,将于9月26日周六晚20:20播出。

区一届人大十次会议举行预备会议

■记者 邢蓓琳

本报讯 9月7日下午,静安区第一届人民代表大会第十次会议举行预备会议。区人大常委会主任顾云豪主持会议。

会议表决通过选举大会主席团和秘书长办法,选举产生了大会主席团和秘书长,表决通过了会议议程。

区一届人大十次会议期间,先后召开了主席团第一次、第二次和第三次会议。

静安区人民代表大会公告第十八号

静安区第一届人民代表大会第十次会议于2020年9月8日选出:王华为静安区人民政府区长。现予公告。

静安区第一届人民代表大会第十次会议主席团
2020年9月8日

静安“推普周”活动丰富多彩

■记者 顾武

本报讯 记者从9月3日召开的2020年下半年学校语言文字工作会议上获悉,在即将到来的第23届全国推广普通话宣传周(简称“推普周”)期间,静安区将通过线上线下多种渠道组织开展诵读、书写、演讲等多种语言文化实践形式,引领广大群众不断增强和规范使用国家通用语言文字的意识,促进城市语言文字服务水平持续提升。

据了解,在9月14日至20日举行的“推普周”期间,静安区将聚焦党政机关、学校、公共服务行业等重点领域语言文字工作,积极开展推普宣传活动。同时,区语委办还将做好区域中小学师生参加2020年“诵读中国”“笔墨中国”“诗教中国”等中华经典诵读讲系列比赛的组织、指导工作;做好“家国情怀——于漪教育著作名篇诵读”的组织、指导工作;做好“书香校园”建设工作、推进书法名家进校园等一系列活动。



上海铁路警方开启实战大练兵

■记者 张琦

本报讯 记者从上海铁路警方了解到,近期,铁路公安实战大练兵工作开展以来,上海铁路公安处各基层所队结合新形势、新任务、新要求,以旅客群众平安出行行为目标,坚持“随时、随地、随人、随事”的岗位练兵原则,力求做到练兵实效最大化,确保全处民警以最佳状态投入到各项公安保卫工作中。

据介绍,各基层派出所队立足基层实际,创新练兵举措。上海站派出所所以大队为单位,利用工作间隙,组织民警在候车室值班室等警务区,开展了岗位技能练兵,引导鼓励民警开展警械技能培训,以技能促实战,确保队伍整体素质得到提升;虹桥站派出所深入分析民警岗位练兵情况,为每名民警制定个人练兵档案和个性化训练计划;松江站派出所以七宝警务室青年文明号平台,督促引导青年民警率

先结成“学习对子”,确保练兵取得实效。

同时,铁路警方在突发警情模拟的执法演练中,进一步提升实战技能。9月3日,客技站派出所联合普陀分局真如派出所上海西站联合开展实战练兵,重点围绕疑似爆炸品的处置和最小反恐作战单元处置两个科目开展。同时,针对疫情防控期间的突发警情,铁路警方在租赁房小区内开展执警执法的演练,进一步夯实了民警的实战技能。

静安共享运动场篮球联赛揭幕

■记者 黄竞亮

本报讯 9月5日,上海第三届市民运动会2020静安共享运动场篮球联赛在大宁公园市民球场拉开帷幕,80支队伍挺进厮杀,决出揭幕战冠军。

64支男子篮球队和16支女子篮球队相继登场,进行三对三分组淘汰赛。记者在现场看到,赛事主办方继续做好常态化疫情防控,每位球员都提前进行了身份报备,当天须通过体温测量方能进入球场。

据介绍,今年的2020静安共享运动场篮球联赛,除了篮球赛事,还增添了亲子嘉年华专场和线上比赛。线上比赛共6期,篮球爱好者们在静安的共享运动场内进行运动,拍照上传完成打卡。亲子嘉年华作为今年的特色活动,让市民们无论老少,真正地、完全地参与进体育活动中,没有年龄性别限制,让篮球运动、篮球文化走进社区、走进家庭。

记者了解到,“共享运动场”是一种“互联网+体育”的管理新模式,通过智能闸机、监控、语音广播等设备实行线上智能化远程管理、线下集约化维护。目前,静安区已开放18家公共运动场,2020年1月至8月累计接待健身市民超170万人次。“共享运动场”从满足市民最真切的运动需求出发,通过“互联网+体育”的创新模式,使静安体育率先进入智能化发展新阶段。

静安体育周周赛羽毛球比赛挥拍

■记者 黄竞亮

本报讯 为进一步丰富市民的体育文化生活,上海市第三届市民运动会2020“体彩杯”静安体育周周赛羽毛球比赛于9月6日拉开首轮战幕。

该赛事由静安区体育局、静安区体育总会主办,静安区社会体育管理中心、静安区体育馆、上海奇欢体育活动策划有限公司承办。

当天一早,来自静安各行各业的64名羽毛球爱好者齐聚赛场,比赛分男子单打、混和双打、女子单打三个竞技项目。参赛选手通过四场预选赛的角逐,争夺两个最终年度总决赛的晋级名额。

另外,为了让更多小朋友和家长们体验体育运动带来的魅力与乐趣,比赛还特别增设了“运动之家”专场,希望能让更多家庭享受到文明健康生活带来的快乐。

记者在现场看到,赛事主办方继续做好常态化疫情防控,每位选手都提前进行了身份报备,当天须通过体温测量方能进入球场。场馆内部也打开通风设备,加强空气流通。

静安体育周周赛羽毛球比赛不仅为体育运动爱好者提供了展示自我、相互切磋的平台,并通过不断创新活动形式,丰富活动内容,提高赛事吸引力,让更多体育爱好者参与到全民健身的热潮中,以更加坚定的“运动精神”去迎接新的机遇和挑战。

让市民感受文明的烟火气

<<< 上接第1版

石库门老弄堂的怀旧背景,这些显著的变化都让走进菜市场的居民有一种回家的感觉。

每天清晨,菜市场工作人员都会对各个摊位进行例行检查,不走过场,严肃认真。不少商户也在这样的常态化检查中,将保证食品安全卫生、垃圾分类变成一种习惯。在菜市场入口处的醒目位置,菜市场还专门设置了“用红色党建引领绿色食品安全”专栏,促进“党员经营户”发挥带头作用,引导全体商户守法依规、合法经营,以党建升级促进食品安全的严格管理。对于菜市场内乱堆放、摊外摊,周边占道经

营,乱堆放垃圾等违规行为坚决予以取缔。

如今走进菜市场,蔬菜摊位上,净菜堆放整齐,无散落菜叶菜皮;家禽类销售人员佩戴口罩、手套,配合顾客挑选家禽,劝说顾客不要用手翻拣家禽,以防交叉感染;水产类、肉类摊位无严重异味,地面无积水污渍,周围看不到苍蝇飞虫。菜市场管理者表示,菜市场是市民经常甚至每天都要来的地方,一定要用“家”的标准来管理好菜市场,让市民愿意走进来舒舒服服地买菜,感受以文明为最显底色的烟火气。

以优质的医疗服务温暖人心

<<< 上接第1版

有序的公共环境。在创全工作的推动下,各医院进一步完善无烟医疗机构建设,营造无烟就医环境。

同时,医院还通过设置卫生健康知识和传染病防控知识宣传栏、发放健康知识宣传手册等方式,普及卫生健康知识与传染病防控知识,倡导健康文明的生活方式,增强居民健康意识,提升健康素养。

区卫生健康系统将全国文明城区创建复评工作与窗口服务水平提升紧密结合,通过调研走访、定期巡查等方式,对医疗机构文明服务规范和质量进行督促指导,重点抓好一线窗口和服务岗位的文明礼仪、服务态度、员工形象、工作流程、医院环境,并发挥区卫生健康系统行风监督员队伍作用,加强日常监督,用文明“擦亮”窗口,以优质的医疗服务温暖人心。



刘美玲海派旗袍艺术展举行

■记者 邢蓓琳

本报讯 9月5日,以“锦绣霓裳”为主题的刘美玲海派旗袍艺术展在四行仓库抗战纪念馆三楼展厅开幕。本次展览将一直持续至9月25日,期间还将择期举办“锦绣霓裳&闪秀苏河”实景秀、海派艺术旗袍讲座等活动。

出生在上海的刘美玲是一位海

派女画家,也是北京传统技艺非遗传承人。因为对海派旗袍文化的由衷热爱,她创新和丰富了海派旗袍的表现形式,将传统的刺绣、珠宝玉石、国画及西方文化进行融汇,形成具有独特美学风格的旗袍绘画作品。她创作的长城绘旗袍、敦煌绘旗袍、山水画旗袍、世界各国国旗旗袍、海派非遗土布绘旗袍等,将中国文化与世界文化艺术做了一次创新和相

融。她的绘旗袍已被多家博物馆及众多藏家收藏,犹如秀美的山水、化作一道行走的风景,得到了中外来宾由衷赞叹,为国家争得了荣誉。

活动主办方提醒,本次展览为免费参观,需凭本人预约当天参观上海四行仓库抗战纪念馆成功的截屏信息及实时“随申码”绿码,至三楼展厅观展。参观全程佩戴口罩,且保持1.5米以上距离,避免聚集。